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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU


ATA DA 35ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 9 DE MAIO DE 2023.


PRESIDENTE - FABIANO OLIVEIRA
1º SECRETÁRIO - SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR
2º SECRETÁRIO - SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR



Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e oito  minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Emília Corrêa (PATRIOTA),  Fabiano Oliveira (PP), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), Professora Ângela Melo (PT),  Professora Sônia Meire (PSOL), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS).  No decorrer da Sessão, registrou-se a presença dos Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD), Vinícius Porto (PDT), e Pastor Diego (PP) (vinte e dois) e ausentes o Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS), (um),com justificativa, e  Lida a ata da trigésima quarta  Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrições.
EXPEDIENTE
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Constam do Expediente Projeto de Lei  número 163/2023 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE) reconhece com patrimônio cultural e gastronômico o recanto da comida caseira do Silvio. Projeto de Resolução número 11/2023 de autoria do Vereador Professor Bittencourt (PDT) institui, no âmbito da Câmara Municipal de Aracaju, a comenda Marielle Franco. Projetos de Decreto Legislativo número 19/2023 de autoria do Vereador Fabiano Oliveira (PP) que concede título de cidadania aracajuana ao Senhor Edson Rabêlo dos Santos, 20/2023 de autoria do Vereador Anderson de Tuca (PDT) que concede título de cidadania aracajuana ao Senhor Leopoldo Jorge Alves Neto e dá providências correlatas, 21/2023 de autoria da Vereadora  Emília Corrêa (PATRIOTA) que concede título de cidadania aracajuana ao Senhor Helber Mateus Araujo Bispo, e dá outras providências, 22/2023 de autoria do Vereador Pastor Diego (PP) que concede título de cidadania aracajuana à Senhora Michele de Matos Tosta Guimarães. Requerimentos números  298/2023 de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), 299/2023 de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), 300/2023 de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), 301/2023 de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), 302/2023 de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), 311/2023 de autoria do Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS), 312/2023 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), 313/2023 de autoria do Vereador Fabiano Oliveira (PP), 314/2023 de autoria do Vereador Fabiano Oliveira (PP), 315/2023 de autoria do Vereador Fabiano Oliveira (PP), Requerimento número 316/2023 de autoria do Vereador Ricardo Vasconcelos (REDE), 329/2023 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE), 330/2023 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos (PSD).  Moções números 73/2023 de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), 74/2023 de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), 75/2023 de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL) 76/2023 de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), 77/2023 de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), Moção número 78/2023 de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), 79/2023 de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), 81/2023 de autoria do Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS), 82/2023 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), 83/2023 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS).  Indicações números 587, 588, 612/2023 de autoria da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA),   585, 586, 612/2023  de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), 596, 629 a 633/2023 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos (PSD), 611, 613, 614/2023 de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria (PODEMOS), 597 a 600/2023 de autoria do Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS), 579 a 584/2023 de autoria do Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA), 604/2023 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE). Ato contínuo, o Senhor Presidente comunicou a realização da Tribuna Livre com a presença do Senhor Joselito Nery, Vice-Presidente da Associção do Bairro  Jabutiana,  e o convidou para assumir a Tribuna. Joselito Nery,  que agradeceu pela oportunidade. Falou que veio a esta Casa  em defesa do meio ambiente do Bairro Jabotiana,  e falou das constantes inundações do bairro, destacando que vai fazer relatos históricos dizendo que em dois mil e quinze foram apresentadas denúncias ao Ministério Público pelas constantes reclamações   e que, diante desse fato, a partir de  de dois mil e dezesseis, a Juíza Telma Santos Machado resolveu deferir uma Liminar obrigando o Município de Aracaju por meio da Emurb, a tomar as providências e que a juíza convocou as entidades do citado Bairro para prestar os devidos esclarecimentos, e que eles reafirmaram as denúncias e, de forma enfática, solicitaram providências  com relação às enchentes e às causas que estavam afetando esse local com os constantes aterros,  e que no decorrer do tempo as licenças imobiliárias foram ficando mais intensas.  Informou ainda que, em dois mil e dezenove, houve uma grande inundação com grandes prejuízos,  e os moradores e conselhos e movimentos  fizeram um grande apelo ao Prefeito,  que nada resolveu, e conseguiram, na pressão, instituir um grupo de trabalho com a incumbência de fiscalizar o Projeto de macrodrenagem junto ao Poder Judiciário, e infelizmente não houve mais nenhuma reunião. Informou ainda, que  os moradores pediram a   restauração do grupo de trabalho do Projeto de macrodrenagem, pois eles  estão preocupados com novas inundações no período chuvoso, e que é preciso responsabilizar a Adema pelas resoluções naquela localidade, destacando a importância do envio do Plano Diretor que já está defasado há mais de dez anos,  e defendeu a criação do Projeto de Parque Estadual  para preservar o que ainda resta do Bairro Jabutiana,  e que precisa da participação popular para fortalecer essas questões. Foi interpelado pelos Vereadores Breno Garibalde, Isac, Professor Bittencourt, Anderson de Tuca,  Emília Corrêa, e Professora Ângela Melo. Inscritos no Pequeno Expediente, usou da palavra o Vereador Anderson de Tuca falou da importância  do incentivo ao esporte, parabenizando pela Vitória da Associação Desportiva Confiança e que  a realização dos jogos  incentiva também  o turismo em nosso Estado, e disse ainda da divulgação do Arraiá do Povo e do Forró Caju, que  a seu ver,  incentiva o turismo  e gera empregos diretos,  parabenizando o Governador e o Prefeito pela programação dos eventos. Destacou que  vai aumentar a economia local, e é preciso mostrar que nossa cidade tem condições de divulgar nossa cultura e que é possível ter excelentes atrações. Finalizou,  parabenizando o Vereador Doutor  Manuel Marcos, que assumiu como Deputado Estadual, e parabenizou ainda  o Vereador Vinicius Porto pela passagem do aniversário natalício dele. O Vereador Aldeilson Soares dos Santos (Binho) disse que ontem na Rua de São João no Bairro Santo Antônio  foi lançado o Forró Sergipe dizendo que a atração será por trinta dias,  e ainda deixou a preocupação com as quadrilhas juninas do nosso Estado, dizendo que  a Funcaju está fazendo seu trabalho de incentivo, porém pediu  encarecidamente à Presidente da Funcap, Antônia Amorosa, para aumentar o valor que está sendo destinado para as quadrilhas, que hoje não cobre os custos, e apelou para a Presidente rever esse valor, que arraiá sem quadrilha junina não funciona, e antes eram em torno de cinquenta e participantes, agora apenas dez,  lembrando que, em dois mil e vinte e um,  apresentou um Projeto de Lei para o retorno das quadrilhas mirins. Encerrou, agradecendo e parabenizando a Linquajuci,  em nome do Presidente Sérgio Luiz pelo compromisso com os associados em defesa das quadrilhas juninas. Inscritos do Grande Expediente, usou da palavra o Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA), que tratou a necessidade de valorizar as demais tradições juninas, além das festas e shows. Disse também que não poderia deixar de mencionar o reajuste vergonhoso dado pelo Governo do Estado aos Professores da Rede Estadual da Educação. Em seguida, o Vereador informou que recebe reclamações diárias, e já se manifestou nesta Casa reiteradas vezes, a respeito da situação caótica da mobilidade urbana em Aracaju, e que é caso de justiça, ou até de CPI. Citou problemas pelos quais passam os usuários e os prestadores do sistema de transporte público, a exemplo do Corredor da Avenida Hermes Fontes, que iniciou as obras em dois mil e dezenove e ainda não foi entregue, e não vem sendo utilizado, apesar dos caros abrigos instalados. O Vereador alegou que se paga em Aracaju uma das mais caras passagens do Brasil, em troca da pior qualidade do serviço no País, e que se falava em dois mil e dezenove, de forma jocosa, em ônibus com ar-condicionado, e hoje isso é realidade em várias cidades. Registrou a votação contrária nesta Casa, ao projeto de autoria dele, que obrigava as empresas de ônibus a informar o tempo de uso real de cada ônibus. Destacou que Aracaju não possui Plano Diretor, Plano de Mobilidade Urbana, licitação de transporte, faltam ônibus em horário de pico, faltam os prometidos semáforos inteligentes, ônibus com ar condicionado, que são comuns em outras cidades, mencionou o Terminal Leonel Brizola, que está caindo, o novo Terminal que possui duas pistas ainda sem funcionar, e ressaltou que faltam ciclovias, e as ciclovias existentes precisam de reforma ou não se conectam. Destacou que, enquanto fala, diversos funcionários do transporte público estão com salários atrasados, décimo terceiro atrasado e outros direitos negados. Alegou que houve doze promessas de mobilidade urbana realizadas pelo Prefeito, e que até hoje nenhuma foi cumprida. Por fim, disse que o mandato dele é dedicado a agir pelo povo, e convocou seus pares a agir, sendo situação ou oposição, em prol do povo de Aracaju, buscando melhorias também ao sistema de mobilidade urbana, que está caótico. Pela ordem, os Vereadores Anderson de Tuca (PDT) e Fábio Meireles (PSC) parabenizaram o Vereador Vinicius Porto, em razão do aniversário natalício dele. O Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS) tratou do fim do prazo para entrega das Declarações de Imposto de Renda, e das destinações ao terceiro setor de percentual do montante recolhido, solicitando à Mesa a realização de Tribuna Livre para que a Presidente do Conselho de Contabilidade trazer a esta Casa detalhes e dados técnicos do que pode ser feito para contribuir com essas entidades por intermédio do Imposto de Renda, provocando uma campanha de arrecadação cada vez maior. Em seguida, o Parlamentar abordou a campanha do agasalho, e a importância dessa ajuda a pessoas em situação de vulnerabilidade, destacando a atuação parlamentar como elo entre o setor público e as necessidades da população. O Vereador mencionou então os destaques da Seleção Brasileira de Ginástica Artística, que tem sede em Aracaju e diversos sergipanos encabeçando a equipe técnica e a diretoria da federação brasileira, ressaltando o trabalho de excelência que vem sendo realizado, consubstanciado nos resultados expressivos obtidos pela equipe. Por fim, o Parlamentar comentou o lançamento da agenda de eventos juninos do Governo do Estado, e a importância dessa agenda para o turismo e para as pessoas que não possuem empregos formais. Fizeram apartes os vereadores Professor Bittencourt (PDT) e Ricardo Marques (CIDADANIA). A Vereadora Sheyla Galba (CIDADANIA) iniciou o discurso parabenizando o Vereador Vinicius Porto pelo aniversário natalício dele. Em seguida, a Vereadora cumprimentou os protetores de animais presentes, e destacou a necessidade de proteger os animais de rua e aqueles que estão em abrigos. Por conseguinte, a Parlamentar exibiu vídeo de visita à UBS Osvaldo Leite, no Bairro Santa Maria, que recebeu vinte e três mil usuários da UBS Celso Daniel, que está em reforma, e está gerando caos nas unidades de saúde que receberam os pacientes dela, ressaltando o drama dos usuários do Sistema Público da Saúde. A Parlamentar exibiu então vídeo da Comunidade Robalo, onde se vislumbra a falta de infraestrutura, saneamento básico e praça abandonada, onde são depositados animais mortos, afirmando que a Gestão Municipal parece não enxergar a comunidade, informando que conversará com o Vereador Breno Garibalde, que já abordou o tema, a fim de buscar medidas que possam contribuir com a situação. Fizeram apartes os Vereadores Ricardo Marques (CIDADANIA), Emília Corrêa (PATRIOTA), Isac (PDT) e Cícero do Santa Maria (PODEMOS). O Vereador Vinícius Porto (PDT) ressaltou que está completando mais um ano de vida, e que é o primeiro aniversário que passa longe dos pais dele, que foram a São Paulo presenciar o nascimento da sobrinha dele. Disse que é muito diferente não receber o abraço dos pais nesta data, mas que assim que retornarem, dará o abraço de gratidão, por tudo que fizeram e ensinaram a ele, e por todas as oportunidades que lhe deram. Disse que nesta data o agradecimento dele vai para os pais, os filhos e para a esposa dele. O parlamentar afirmou então que o povo aracajuano teve a felicidade de escolher vinte e quatro vereadores que respeitam o povo de Aracaju e que trabalham por ele. Ressaltou ainda, que hoje é o aniversário da criação da personagem Mônica, e que estará presente em nove, dez e onze de maio em Aracaju a carreta da Mônica, que, em comemoração aos sessenta anos, as pessoas poderão levar um livro antigo da personagem e trocar por um livro novo, iniciativa que parabenizou por estimular a leitura e oportunizar àqueles apaixonados pela leitura mais um contato com personagem tão importante. Dirigiram apartes os Vereadores Professor Bittencourt (PDT), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL) e Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS). Pela ordem, o Vereador Fabiano Oliveira (PP) lamentou a morte da cantora Rita Lee e a Vereadora Sônia Meire lamentou a morte do Ex-Deputado Federal David Miranda. Passou-se à 
ORDEM DO DIA
[bookmark: _GoBack]Presentes à fase de deliberação das matérias os Vereadores Emília Corrêa (PATRIOTA),  Fabiano Oliveira (PP), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), Professora Ângela Melo (PT),  Professora Sônia Meire (PSOL), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Anderson de Tuca (PDT), Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD), Vinícius Porto (PDT), e Pastor Diego (PP) (vinte e dois) e ausente o Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS), com justificativa(um). Pauta de hoje, nove de maio de dois mil e vinte e três, Emendas números um, dois  e três do Vereador Pastor Diego (PP) ao Projeto de Lei número 261/2022,  de autoria do Vereador Pastor Diego (PP) receberam pareceres favoráveis do Relator da Comissão de Justiça e Redação, o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), e do Relator da Comissão da Educação, Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE), submetidas à Votação,  as emendas foram aprovadas. Projeto de Lei número 261/2022 de autoria do Vereador Pastor Diego (PP) foi discutido pelo Vereador Professor Bittencourt (PDT) que foi aparteado pela Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA) e pelo Vereador Pastor Diego (PP), submetido à Votação, foi aprovado em Segunda Votação, Emenda número um do Vereador Pastor Diego (PP) ao Projeto de Lei número Projeto de Lei número 262/2022 recebeu pareceres favoráveis  do Relator da Comissão de Justiça e Redação, o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), e do Relator da Comissão de Educação, Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE), submetidas à Votação, a emenda foi aprovada. Projeto de Lei número 262/2022, de autoria do Vereador Pastor Diego (PP) foi aprovado em Segunda Discussão. Emenda número um de autoria do Vereador Anderson de Tuca ao Projeto de Lei número 95/2019 de autoria do Vereador Anderson de Tuca (PDT) recebeu parecer do Relator  da Comissão de Justiçae Redação, Pastor Diego (PP), e do Relator  da Comissão da Saúde e Assistência Social, o Vereador Cícero do Santa Maria (PODEMOS), submetida a Votação,  a emenda  foi aprovada. Projeto de Lei número 95/2019 de autoria do Vereador Anderson de Tuca (PDT) foi aprovado em Segunda Discussão, Projetos de Lei números 226/2021, de autoria do Vereador Fábio Meireles (PSC)  foi aprovado em Primeira Discussão,  289/2021 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos (PSD) foi aprovado em Primeira Discussão, 39/2022 de autoria do Vereador Professor Bittencourt (PDT) foi discutido pelo autor que foi aparteado pelas Vereadoras Professora Ângela Melo (PT), e Professora Sônia Meire (PSOL) submetido à Votação, foi aprovado em Primeira Discussão,  53/2022 de autoria do Vereador Emília Corrêa (PATRIOTA )submetido à Votação, foi aprovado em Primeira Discussão,  93/2022 de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo (PT) foi discutido pela autora e submetido à Votação, foi aprovado em Primeira Discussão,  245/2022 de autoria da Vereador Emília Corrêa (PATRIOTA) submetido à Votação, foi aprovado em Primeira Discussão. Discutiram em bloco os requerimentos números 265/2022, 267/2022, 269/2022, 420/2022, 421/2022, 464/2022, 606/2022, 608/2022, 609/2022 de autoria da ex-Vereadora Linda Brasil os Vereadores Fábio Meireles (PSC), Pastor Diego (PP) e Professora Sônia Meire (PSOL). Submetido à Votação Nominal, os Requerimentos foram aprovados com  dez  Votos Sim dos Vereadores Breno Garibalde (UNIÃO Brasil), Cícero do Santa Maria(PODEMOS), Emília Brasil(Patriota), Joaquim da Janelinha(SOLIDARIEDADE), Professor Bittencourt(PDT), Profesora Ângela Melo(PT), Professora Sônia Meire(PSOL), Ricardo Marques (CIDADANIA), Sávio Neto de Vardo da Lotérica(PSC), Sheyla Galba(CIDADANIA), e dois Votos Não dos Vereadores Fábio Meireles, e Pastor Diego. E, como nada mais  houvesse a tratar, o Senhor Presidente convocou Sessão Ordinária para o dia dez de maio de dois mil e vinte e três, na hora Regimental, e deu por encerrada a sessão. 
Palácio Graccho Cardoso, nove de maio de dois mil e vinte e três.
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